

2024年山西省书画艺术活动评选结果揭晓 大同师专获佳绩

本报讯(记者 解慧)近日,2024年山西省“美丽中国、节水优先”书画艺术活动评选结果揭晓,大同师范高等专科学校获得一等奖4项、二等奖1项、三等奖12项,以及优秀组织奖。

活动开展以来,该校广泛动员、精心组织,共征集各类书画、绘画作品100余幅,作品主题鲜明、内容丰富,展现了保护水资源、低碳生活、珍爱地球和绿色生态等多个主题。经校内评审、推荐报送、省级评选等环节,最终有17幅

优秀作品获奖。

据了解,大同师专始终秉承“五育并举”理念,不断探索特色育人模式,鼓励学生积极参与各种比赛,促进学生全面发展。通过举办校园配音大赛、书画作品展、歌唱比赛、读书分享会、健美操大赛等形式多样的校园文化活动,为学生特长发展搭建多元化展示平台。接下来,该校将不断创新活动形式,打造特色校园文化,让学生在实践活动中培养兴趣、开阔视野,提升综合素质。



2024年世界职业院校技能大赛旅游赛道导游服务赛项落幕 大同一职中参赛选手斩获银奖

本报讯(记者 闫春平)在刚刚落幕的2024年世界职业院校技能大赛旅游赛道导游服务赛项中,大同市第一高级职业中学旅游服务与管理专业张悦、王嘉琪、李天泽3名参赛选手,凭借扎实专业技能和过硬综合素质,在激烈的角逐中脱颖而出,以优异成绩斩获团体赛银奖。

针对此次大赛,大同一职中校领导高度重视,多次召开会议,精心部署,全力以赴支持比赛。备赛期间,根据赛道设置,结合专业要求,旅游服务与管理专业全体教师群策群力,从专业知识的传授,到讲解技巧的打磨,再到心理状态的调整,不断强化参赛选手的团队协作和实践创新能力。

此次成绩的取得是对参赛选手专业技能和综合素质的认可,也是该校旅游服务与管理专业的成果展现。据了解,大同一职中旅游服务与管理专业作为国家重点专业,近年来

在人才培养模式、教学设施、实践教学等方面都取得了较好成绩。学校与大同市云冈研究院、辽金博物院以及多家旅行社签订协议,建立大量校外实训基地,学生旅游旺季做景点兼职导游。同时,学校每年都会开展旅游专业周边景区教学实践活动,不断改善实训环境,这些都为旅游服务与管理专业建设与发展提供了有力

支撑。

多年来,该专业对口升学达线率均在95%以上,毕业生深受各大高校好评。同时,该专业师生积极参加省、市级技能大赛并获得优异成绩。2015年以来,在山西省职业院校技能大赛导游服务赛项中,参赛学生荣获27个一等奖;在山西省第十五、十六、十七届职业院校技能大赛导游服务

赛项中,参赛学生连续3年荣获冠军;2018年起,学校连续5年承办大同市第一、二、三、四、五届职业院校导游专业技能大赛……未来,学校将进一步依托我市特色资源,紧贴文旅发展赛道,加强旅游专业建设,深挖大同文化内涵,深化教育教学改革,做好文旅传承创新,为我市文旅产业高质量发展贡献更多力量。



大同财校:深入对口帮扶村 真情慰问暖人心

本报讯(记者 闫春平)近日,大同市财会学校校领导一行深入对口帮扶村——天镇县张西河乡史家天村,了解驻村工作队工作开展情况,看望慰问监测户,为他们送去关怀与帮助,鼓励他们坚定信心,共谋发展。

当天上午,该校党委书记徐文保一行与史家天村村干部、村民代表以及3名驻村工作队队员进行座谈,详细了解史家天村集体经济和村民主要收入来源,并听取了驻村工作队的工作汇报。他充分肯定了驻村工作队帮助史家天村发展上取得的工作成绩,并对下一步驻村帮扶工作提出了新的具体要求,希望驻村工作队发扬艰苦奋斗的精神,深入田间地头,了解民情民意,为帮扶村的发展贡献更多的智慧和力量。

座谈结束后,徐文保一行来到村民张日正和张日顶家中,送上了大

米、食用油等慰问品。由于家人突发重大疾病,两户村民于今年8月被纳入监测户。徐文保详细询问他们的身体状况、家庭收入、子女教育以及生活中遇到的困难,并鼓励他们要保持乐观的心态,积极面对生活中遇到的难题。他表示,学校将一如既往地支持帮扶村的发展,后续会为监测户制定具体的帮扶举措,给予更多的帮助和关爱。村民张日正表示,感谢学校的关心和帮助,将倍加珍惜这份来之不易的温暖,努力克服困难,重燃生活的希望。

此次慰问活动,不仅为村民送去了物质上的帮助和精神上的慰藉,还进一步增强了驻村工作队的工作责任感和使命感,为推进乡村振兴工作奠定了坚实基础。下一步,大同市财会学校将继续深入贯彻落实国家乡村振兴相关政策,为帮扶村的发展贡献更多的力量。



大同幼师 幼保专业现代学徒制班开班

本报讯(记者 解慧)为积极构建现代学徒制人才培养体系,全面提升技术技能人才培养能力和水平,近日,大同市幼儿师范学校举行幼儿保育专业现代学徒制开班仪式。

开班仪式上,校企双方就现代学徒制人才培养定位、教学资源建设、课程体系开发、实习实训教学、双师培养等内容进行探讨与交流。校领导从学校的发展历程、办学理念、人才培养和学科建设等方面作了全面介绍,并鼓励学徒们珍惜机会、努力学习、勇于实践、提升自我。

随后,校领导为企业导师颁发聘书,企业导师与学徒班的学生签订师徒协议,并举行拜师仪式。

近年来,大同幼师以“校企合作、产教融合”为抓手,积极探索协同育人新路径,不断深化校企合作力度,加快培养高素质技术技能人才。校企双方结合专业特点和市场需求,建立交流合作机制,确保教学内容与行业需求紧密对接,共同构建资源共建、优势互补、协同创新的合作平台,助力学生高质量就业。



大同二职中开展反走私法治宣传活动

本报讯(记者 柴宁)为深入开展反走私宣传工作,营造良好的反走私社会氛围,引导广大师生增强法治观念和反走私意识,自觉抵制走私违法行为,近日,大同二职中联合大同海关共同开展“拒绝走私 从我做起”反走私进校园宣传活动。

活动中,大同海关工作人员围绕打击走私等方面,深入浅出地剖析了走私对国家经济和社会秩序的危害、对国家安全的影响。同时,通过分享

案例,鼓励同学们关注反走私,积极参与到守护国家安全的行动中。

通过此次反走私法治宣传进校园活动,增强了广大青年学生的反走私意识,筑牢了校园反走私防线,形成了校园反走私的良好氛围。下一步,学校将继续推动反走私主题宣传系列活动,进一步增强师生反走私意识和责任,树牢“走私行为不可容忍,法律威严不容践踏”的坚定信念。



■ 图片新闻 ■

小记者走进京能热力 探寻“暖流”是怎样送出的

11月2日,50多名大同日报小记者走进京能大同热力有限公司,实地探寻冬季“暖流”如何入户。

参观活动中,小记者们走进热力站,通过工作人员的详细讲解,了解了供热锅炉的运行原理,对热力生产流程也有了直观认识。在调度指挥中心,通过视频监控画面以及供热系统示意图,小记者们了解了供热系统的原理和出现故障时的应急措施,以及暖气是如何送到千家万户的。

“以前我就纳闷冬天家里的暖气是如何热起来的,没想到需要经过这么复杂的供热流程才能将暖气送到家里。”活动结束后,许多小记者表示,此次参观活动让大家大开眼界,不仅对供暖的运行情况有了直观认识和深入了解,还明白了冬季舒适温暖的背后是热力公司叔叔阿姨们默默坚守的付出。

本报记者 闫春平摄



诚邀加盟 共赢未来

教育大舞台,有你更精彩!

19935217658

你想不到的,没有我们做不到的! 诚邀加盟,共创大同教育美好明天!

- 报纸、新媒体、户外媒体
- 多渠道媒介发布平台
- 主流媒体的影响力
- 强大的新闻整合能力
- 丰富的小记者活动
- 多样的宣传合作模式